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 WARMIŃSKO-MAZURSKI       Olsztyn, dnia 15 września 2017 r. 
    URZĄD WOJEWÓDZKI 
           W OLSZTYNIE
 Wydział Polityki Społecznej

PS-II.431.5.8.2017.KD

Pan
Andrzej Ciołek
Starosta Gołdapski

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 5 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy 
w rodzinie (Dz. U. 2015 poz. 1390) zespół kontrolujący Wydziału Polityki Społecznej Warmińsko-
Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie przeprowadził w dniach 21-23 czerwca 2017 r. 
kontrolę realizacji zadań własnych z zakresu przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Powiecie 
Gołdapskim.

Kontrolą objęto, w przypadku zadań własnych okres od dnia 1 stycznia 2016 r. do dnia 23 
czerwca 2017 r., w przypadku zadania zleconego powiatowi lata 2015-2016.                                           

W związku z kontrolą, której wyniki przedstawione zostały w protokole podpisanym                 
przez Pana Andrzeja Ciołka – Starostę Gołdapskiego, bez wniesienia zastrzeżeń,  w dniu 1 sierpnia 
2017 r., realizacja zadań ustawowych w Powiecie Gołdapskim z zakresu przeciwdziałania 
przemocy w rodzinie została oceniona pozytywnie z nieprawidłowością.

W toku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości i uchybień w realizacji zadań własnych 
powiatu, tj.:
- opracowania i realizacji powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie 
oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie,
- opracowania i realizacji programów służących działaniom profilaktycznym mającym na celu 
udzielenie specjalistycznej pomocy, zwłaszcza w zakresie promowania i wdrożenia prawidłowych 
metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą w rodzinie, 
- zapewnienia osobom dotkniętym przemocą w rodzinie miejsc w ośrodkach wsparcia.

W zakresie opracowania i realizacji programów oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych 
dla osób stosujących przemoc w rodzinie, stanowiących zadanie zlecone z zakresu administracji 
rządowej, w części dotyczącej kwalifikacji specjalistów prowadzących programy, stwierdzono 
nieprawidłowość: 
Zatrudnienie do prowadzenia programów oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla osób 
stosujących przemoc w rodzinie specjalisty nieposiadającego pełnych kwalifikacji, 
tj. brak potwierdzenia ukończenia szkoleń w zakresie pracy z osobami stosującymi przemoc 
w rodzinie w wymiarze 50 godzin, określonych w § 9 ust. 2 rozporządzenia Ministra Pracy 
i Polityki Społecznej z dnia 22 lutego 2011 r. w sprawie standardu podstawowych usług 
świadczonych przez specjalistyczne ośrodki wsparcia dla ofiar przemocy w rodzinie, kwalifikacji 
osób zatrudnionych w tych ośrodkach, szczegółowych kierunków prowadzenia oddziaływań 
korekcyjno-edukacyjnych wobec osób stosujących przemoc w rodzinie oraz kwalifikacji osób 
prowadzących oddziaływania korekcyjno-edukacyjne (Dz. U. z 2011 r. Nr 50, poz. 259).
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Skutki ujawnionej nieprawidłowości:
Ww. nieprawidłowość mogła spowodować niższą skuteczność prowadzonych oddziaływań 
korekcyjno-edukacyjnych.
Za powstałą nieprawidłowość odpowiedzialna była Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie w Gołdapi. 

W związku ze stwierdzoną nieprawidłowością, działając w oparciu o art. 128 ust. 2 ustawy z dnia 
12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, w związku z art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. 
o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, wnoszę o podjęcie stosownego działania w celu 
wyeliminowania nieprawidłowości poprzez realizację następującego zalecenia:

Zatrudniać do prowadzenia programów oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla osób 
stosujących przemoc w rodzinie specjalistów posiadających pełne kwalifikacje wskazane w  § 9 
rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 22 lutego 2011 r. w sprawie standardu 
podstawowych usług świadczonych przez specjalistyczne ośrodki wsparcia dla ofiar przemocy 
w rodzinie, kwalifikacji osób zatrudnionych w tych ośrodkach, szczegółowych kierunków 
prowadzenia oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych wobec osób stosujących przemoc w rodzinie 
oraz kwalifikacji osób prowadzących oddziaływania korekcyjno-edukacyjne (Dz. U. z 2011 r. 
Nr 50, poz. 259).

Na podstawie art. 128 ust. 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, w związku z art. 
7 ust. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, w terminie 7 dni    
od daty otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie 
umotywowanych zastrzeżeń w sprawie zaleceń zawartych w wystąpieniu.

Jednocześnie proszę o powiadomienie o sposobie realizacji zaleceń w terminie 30 dni od daty 
otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego.

Z upoważnienia  
         Wojewody Warmińsko-Mazurskiego

            Zastępca Dyrektora  
                 Wydziału Polityki Społecznej

                   Joanna Jabłonka-Kastrau


